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TRAFIKU JSEM SI POŘÍDILA,  
ABYCH SI ODPOČINULA,  

dneska se tomu směju

Chtěla jsem si odpočinout od lidí
Celý život jsem pracovala ve vedoucích pozicích,  
v poslední době pak hlavně ve finančnictví. Vždycky 
to byla hodně náročná práce. A když už jsem z toho 
byla unavená, řekla jsem si: uklidím se do trafiky  
a budu mít klid. Samozřejmě, on je to pravý opak! 
Dneska už bych ale neměnila .
První trafiku jsem si pořídila v roce 2011. Ta je tady  
u Penny. V roce 2015 byla vyhlášena jako Trafika 
roku. To bylo pro mě hezké povzbuzení . Tu druhou 
mám od roku 2017 a ta je nedaleko na sídlišti. 
Vzdušnou čarou jsou od sebe 200 metrů. Zajímavé 
na tom je, že každá trafika má trochu jinou klientelu. 
Ta u Penny je hodně o seniorech, a tudíž někdy 
trochu vyhrocenější emočně, ta druhá sídlištní je více 
rodinná, klidnější a taky trochu větší…

Bez těch správných lidí by to nešlo
Měla jsem velké štěstí na výběr prodavaček. Mám 
dvě – Ivu (v trafice u Penny) a Romanu (v trafice na 
sídlišti). Obě jsou skvělé a hodně šikovné. Bez nich 
bych to vůbec nedala. Je na ně stoprocentní spoleh 
a to je pro každé podnikání základ. Vždyť každý den 
dělají objednávky za desítky tisíc korun. A to už chce 
velkou důvěru. A ještě k tomu jsou milé a usměvavé 
na zákazníky. Myslím, že můžu s klidem říct, že 
dohromady nám to klape. Co víc si přát?

Když se usmíváte na lidi, tak se 
k vám rádi vracejí
Z 90 % k nám chodí stále stejní lidé. Mnohdy už ani 
neříkají, co vlastně chtějí. Jen zavolají „dejte mi to 
moje…˝  A my už je známe, takže víme přesně, pro 
co si přišli. Někdy by se dali i do řeči, ale na to není 
moc času, hlavně tady v trafice u Penny. U našeho 
pidi okénka tu máme téměř vždycky zákazníka.  
A že je to okénko opravdu maličké (cca 20 x 40 cm). 
Je tu minimum prostoru na vystavení zboží. Sem 
chodí ale zákazníci většinou najisto. 

Bez doplňku se v trafice 
neobejdete
Prodáváme ze 60 % kolkované zboží s danou cenou, 
stejně tak časopisy mají svoji cenu. Takže když jsou 

lidi nespokojení, nenadávají přímo na nás . Tvoříme 
si ceny jenom na ten zbytek doplňkového zboží.
Z doplňku bereme nejvíce tabákové doplňky, 
jednorázové cigarety, žvýkačky, kapesníky, ale třeba  
i nápoje a cukrovinky. I když jsme hned u vchodu  
u Penny, tak některým lidem se tam nechce stát 
fronta a vodu s tatrankou si koupí u nás. Nebo děti, 
když běží do vedlejšího Domu dětí a mládeže na 
kroužky, skočí si k nám pro lízátko nebo se ráno 
chlapi zastaví cestou do práce…
Někdy jenom nerozumím, že když objednáme něco 
objemově malého, tak nám to od vás přijde  
v obrovské krabici. Máme sice velkou bednu na 
noviny, ale nechápu to. Jinak jsem s PNS spokojená…
Plně se odbavujeme v mojePNS. Už nikam nevoláme, 
je to rychlejší, a hlavně si to můžeme udělat, kdy 
chceme. 

Do důchodu to tady dotáhnu
První čtyři roky byly pro mě fyzicky i finančně hodně 
náročné. Dneska už je to úplně o něčem jiném. Tohle 
podnikání není na zbohatnutí, ale na slušný život 
to určitě je. Poslední roky prodáváme stále stejně 
dobře. Nemůžu si stěžovat. Jen doufám, že všechny 
ty IT věci budu stále pobírat. Mám ráda novinky  
a nové technologie, ale všechno se dneska vyvíjí  
a mění tak rychle a přece jenom už nejsem  
nejmladší .

Děkujeme za milý rozhovor a ať se vám daří!

S Janou Valentovou jsem se sešla před jednou z jejích trafik, 
a to v Kralupech nad Vltavou u Penny. Tahle milá, usměvavá  

a energická trafikantka dělá, co ji baví, a je to na ní vidět. 
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Kde se vzal,  
tu se vzal...

NICOTOVA ZAHRÁDKA

NÁMORNÍCIZÁKAZY NEPOMOHLY

PRVNÍ CIGARETY

TABÁK PRIJEL Z AMERIKYˇ
První, kdo začal v Evropě s pěstováním tabáku, byl Jean Nicot (podle něj je pojmenována látka 
nikotin), francouzský velvyslanec v Lisabonu, který v roce 1560 dostal semena rostliny od svého 
přítele z Ameriky. Zasel je na své zahrádce. Následující rok předvedl tabák v podobě prášku 
francouzské královně Kateřině Medicejské s návodem na přípravu jednoduchého léku proti 
bolestem hlavy, a to rozdrcením listů na prášek, který se následně dal vdechovat nosem. Královna 
uvěřila, že jí tabák pomáhá při migrénách. To vedlo k tomu, že se stal v Paříži velmi módním, 
říkalo se mu „královnina rostlina“. Z Nicota udělal celebritu i úspěšného obchodníka. Brzy se 
tento lék stal oblíbeným u celého francouzského dvora. A je pravděpodobné, ze si na něm mnozí 
uživatelé vypěstovali závislost. Odtud se následně pěstování tabáku šířilo po celé Evropě.

Ze začátku se tabák v Evropě pěstoval 
pouze v malé míře, a to zejména  

k lékařským účelům. Když však Evropa 
objevila kouření a šňupání tabáku, 
především díky námořníkům, kteří 

konali cesty do Ameriky, začal se tabák 
pěstovat ve velkém. První, kdo pěstovali 
tabák jako hospodářskou rostlinu, byli 
zemědělci v Nizozemí, a to na začátku 

17. století.

Kouření a šňupání tabáku se u nás 
rozšířilo ve velkém především za 
třicetileté války (1618-1648), a to 
díky nizozemským a španělským 

vojákům. Už v roce 1652 byl 
vydán zákaz kouření, včetně 
trestů světských i církevních. 

Nicméně to nepomohlo  
a kouření se stalo módní 

záležitostí a všedním zvykem po 
celé Evropě. 

Odkud se vzal tabák? Z Ameriky. Stejně tak  
i jeho konzumování v podobě kouření a žvýkání.  
V době, kdy Evropané objevili Ameriku, už používání 
tabáku bylo rozšířené. A podle toho, že v hrobech 
mexických Aztéků byly nalezeny např. dýmky, 
odhaduje se, že tabák používali v jeho různých 
formách pro rituální účely již v dobách dávných.

ˇ

TABÁK Američan Buck Duke se pustil do sériové výroby cigaret a správně tušil, že by lidé mohli dát 
přednost jeho úhledným, symetrickým a hygieničtějším cigaretám. Těch jeho manufaktura 
vychrlila 120 000 kusů denně. Tento obrovský počet potřeboval ale prodat, tak rozjel velkou 
reklamní kampaň. Sponzoroval koňské dostihy, rozdával kusovky na soutěžích krásy a zadával 
inzeráty do právě vznikajících prvních časopisů. A uspěl. Spotřeba stoupala a kouření cigaret se 
brzy rozšířilo do celého světa. 
K tomu všemu mu pomohla i mylná domněnka, že cigarety jsou zdraví prospěšné. Teprve 
začátkem 20. století se přišlo na to, že je tomu právě naopak.
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Kde se vzal KLÍČ 
na krabičce?

NOVĚ ZNOVU  
na našem e-shopu!

Přijdete NA TO?

Líbí se vám RETRO?

Víte, co to je FILUMENIE?

O tom, že zápalka je navzdory 21. století stále 
nezbytným pomocníkem, není vůbec pochyb. 
Vyrábí se už několik století a navzdory stále 
chytřejším zapalovačům a jiným šikovným jiskrám 
se vyrábět budou i nadále. Vždyť vynalézavý člověk 
našel pro zápalky i desítky dalších využití. A my je 
nyní opět zařazujeme do nabídky našeho e-shopu. 

Klíč je první motiv, který se začal používat na sušické zápalky ještě za dob 
monarchie, už někdy ve druhé půlce 19. století. Traduje se, že šlo o symbol 
bezpečnosti a spolehlivosti. Mimochodem jde o nejstarší registrovanou 
ochrannou známku v ČR. Další vyobrazení, která dodnes můžete na zápalkách 
vidět - jsou dodnes mezinárodně zaregistrovaná jako ochranné známky.

Posuňte jednou sirkou tak, abyste získali 
čtverec. Když na to hned nepřijdete, 

nezoufejte. Tento kvíz vyřeší tak zhruba 
13 % běžné populace. 

Správné řešení:
posuňte horní zápalkou směrem nahoru, uprostřed se 
vám  vytvoří čtverec.

Chtěli byste mít doma pohromadě více než 
600 krásných zápalkových nálepek  
z 50. až 70. let 20. století? Nebo si pověsit 
na zeď jejich zvětšeninu? Vybírejte na 
stránkách www.czechoslovakian.ink. Jejich 
kniha dostala prestižní ocenění Red Dot 
Award 2022. Kolekce nálepek mapuje 

dobový design i povahu období, ve kterém 
vznikaly. Umělecká dílka vás překvapí 
svým charakterem a nevídaným tvůrčím 
duchem, a to s neobvyklou hravostí, vtipem               
a smyslem pro kombinaci barev, fontů, tvarů 
i slovosledu.

Sběratelství je staré jako lidstvo samo a Češi jsou národem sběratelů. 
Sbírat se dá v podstatě cokoliv a pro mnohé z těchto zaměření dokonce 
existují specializované názvy. K takovým patří také FILUMENIE. Vášní 
každého filumenisty je vše, co je spojené se zápalkami, a to především 
nálepky z krabiček zápalek, ale i stojánky na sirky nebo související 
literatura a dokumentace. 

Jedna hlavička, jedna nožička.
Hlavička když zčervená, konec nožky znamená. Co to je?

ZÁPALKA

10,30 Kč 
8,51  bez DPH

DPZBE230001, zápalky 10 ks

min. odběr 1 balení
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TRAFIKA,  
z které vidíte přímo na Ještěd

V Liberci si můžete dojet zalyžovat tramvají. Ta vás zaveze přímo 
pod sjezdovky. A tak není vůbec nic divného, když na ulici potkáte 
kolemjdoucí obuté už v lyžákách. Pár kroků od tramvajové zastávky 
Kubelíkova najdete i malou trafiku, kde vás obslouží usměvavá 
maminka dvou malých kluků Lucie Mocková. 

Jsme trafikantská rodina
Když jsem po mateřské sháněla práci, která by šla 
skloubit s malými dětmi, přišla nečekaně nabídka 
od manželových rodičů. Tchyně celý život tuhle 
trafiku vedla, pak se přidal i tchán.  
A tak když se pomalu rozhodovali jít do důchodu, 
nabídli mi ji. A já to vzala. Teď jsem tady už třetí 
rok. Oni mi předali klasiku a já to ještě doplnila 
o to, co teď frčí. Sazka, Balíkovna, nové zboží... 
Začínala jsem v době covidové, což nebylo 
úplně špatné, protože jsem byla široko daleko 
jediná otevřená trafika. Nejdříve jsem chodila 
se zaučovat. Jsem nekuřák a vyznat se ve všech 
cigaretách a doplňcích k tomu chvilku trvá.
Mít v zádech zkušené dva trafikanty je velká 
výhoda. Když jedu na dovolenou nebo jsou děti 
nemocné, má mě kdo zastoupit. Stejně tak soboty 
jsou na našem dědovi. A když je možnost, tak i 
můj starší syn už rád pomáhá. 

O svých zákaznících vím všechno
Když vejde zákazník, tak většinou už vím, pro 
co jde. Za ta léta si pamatuji, co kdo čte, co kdo 

kouří či co sází. A nejen to. Se svými zákazníky 
si ráda povídám, a tak se dozvím ledacos. Zvlášť 
senioři se rádi zastaví na kus řeči. Bydlím kousek 
od trafiky, tak i většinu lidí, kteří k nám chodí 
nakupovat, znám. A to mě na tom baví. 

Z kartonů se přešlo na krabičky
Naše trafika je daleko od centra a spíše  
v konzervativní části Liberce, tak i podle toho 
vypadá prodej. Zatím více frčí klasické cigarety, 
elektronické jednorázové se opravdu jen pomalu 
rozjíždí. A to zvlášť u mladších ročníků. Také 
trochu doplácím na to, že jsme blízko polských 
hranic a spousta lidí jezdí na nákupy právě tam.  
A zrovna cigarety tam vychází o dost levněji. 
Takže ke mně se chodí pro krabičky  
a do Polska se jezdí na kartony .

Portál mojePNS mi šetří čas
Od té doby, co se spustilo mojePNS, plně ho 
využívám. Pouze výjimečně využívám kontaktní 
centrum. Jsem spokojená. 

Časopis TRAFIKANT
je servisní časopis pro současné i budoucí prodejce tisku. 
Přinášíme v něm novinky a zajímavosti nejen  
z PNS. Časopis je platforma, která spojuje aktivity PNS, 
trafikantů a vydavatelů. Vychází 4 x ročně a dostává se 
do rukou podnikatelů v distribuci, vydavatelů a prodejců 
na několika tisících prodejních míst v celé ČR.

Časopis má letitou tradici, vychází již od roku 2000 a stále 
přináší zajímavé informace z oblasti mediální produkce, 
historie, příběhy z trafikantské profese, ankety, soutěže  
a novinky z PNS. 

Vychází od roku 2000
Periodicita: 4 x do roka
Rozsah: 24 stran
Náklad: 6 000 výtisků
Cena: zdarma

časopis pro milovníky tisku září/2023

doplňkový prodej v novémna skok do Kralup a okolíkde se vzal tabák

TRAFIKANT

časopis pro milovníky tisku červen/2023

příprava na sezónuna skok do Žďárských vrchůčeský luštitelský fenomén

POHODA,
LÉTO
A KŘÍŽOVKA

TRAFIKANTTRAFIKANT
časopis pro milovníky tisku březen/2023

retro zápalky na skok do Liberce jak se podporuje tisk jsme ve spojení



Typ inzerce Formát (mm) Cena

Umístění a plocha v časopisu Šířka Výška

2. strana obálky 220 298 60 000

4. strana obálky 220 298 60 000

Standardní strana 220 298 50 000

1/2 strany na šířku 220 149 25 000

1/2 strany na výšku 110 298 25 000

1/3 strany na šířku 220 100 15 000

1/3 strany na výšku 73 298 15 000

1/4 strany na výšku 110 149 10 000

Vklad volného listu vklad do časopisu dle individuální dohody s redakcí, cena dle velikosti 
a gramáže cena na dotaz

MEDIAKIT
pro časopis TRAFIKANT

Formáty a ceny inzerce v tištěném časopise

Ceny inzerátů jsou uvedeny bez DPH. Všechny rozměry jsou uvedeny v mm. Ceny jsou platné od 1. ledna 2020 do odvolání.



MEDIAKIT
pro časopis TRAFIKANT

Uvedené rozměry jsou velikosti inzerátů bez spadávky.

standardní strana
220 x 298 mm

1/2 strany na šířku
220 x 149 mm

1/2 strany  
na výšku
110 x 298 

mm

1/3 strany  
na výšku

73 x 298 mm

1/4 strany  
110 x 149 

mm

1/3 strany na šířku
220 x 100 mm

Ediční plán Trafikanta

Měsíc vydání Orientační  
datum vydání

Březen 2. března

Červen 7. června

Září 27. září

Prosinec 7. prosince

Těšíme se na spolupráci 
s vámi!

Bližší informace vám rádi poskytneme, 
neváhejte nás kdykoliv kontaktovat.

Iva Bejčková
šéfredaktorka časopisu TRAFIKANT
e-mail: casopistrafikant@pns.cz


